
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DA AMAZÔNIA
COLEGIADO DO CAMPUS DE CAPANEMA

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CAMPUS DE
CAPANEMA REALIZADA EM 05 DE SETEMBRO DE 2025.

Oficio. Circular nº 005/2025
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Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove
horas e trinta min, através de videoconferência, teve início a reunião Ordinária
do Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) Ata da Reunião
Ordinária do Colegiado do Campus Capanema, realizada no dia 24/06/2025; II)
Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Campus Capanema, realizada
no dia 09/07/2025; III) Homologação da validação do projeto de pesquisa
PIBIC intitulado “Demonstração de Técnicas em unidade demonstrativa de
açaizais nativos da região do rio Meruú no município de Igarapé-Miri, estado do
Pará” cujo cadastro na PROPED está como PVCN 1044-2025, coordenado pela
docente Diocléa Seabra; IV) Homologação da validação do projeto de
tecnologia PIBIT intitulado “Avaliação Dendometrica e Diagnóstico de
Mangueiras (Mangifera indica L.) nos principais pontos de Capanema, Nordeste
Paraense com a utilização de Inteligência Artificial (IA)”, cujo cadastro na
PROPED está como PVCN 1045-2025,coordenado pela docente Diocléa Seabra;
V) Homologação do projeto de pesquisa, intitulado “Empreendedorismo como
oportunidade: um estudo sobre egressos da Universidade Federal Rural da
Amazônia, Capanema-PA”, coordenado pela docente Carla Kelen de Andrade
Moraes; VI) Projeto de Extensão "Atualização na tríade Evolução-Genética-
Biotecnologia - 'Mendel e Darwin discutem a CRISPR", coordenado pela
docente Elaine Silva Dias; VII) O que ocorrer. Docentes: Prof. Joaquim Alves
de Lima Júnior Presidente do Colegiado; Prof. Geraldo Sousa de Melo
Coordenadora do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária; Prof. Marcello
Neiva de Mello Subcoordenador do curso de Administração; Prof. Rafael
Aragão Coordenador do curso de Agronomia, Prof. Diehgo Tuloza da Silva
Coordenador do curso de Ciências Biológicas Licenciatura, Prof. Pedro Daniel
de Oliveira Coordenador do curso de Ciências Biológicas Bacharelado; Prof.
Tadeu Júnior de Castro Gonçalves Subcoordenador do curso de Ciências
Contábeis. Representantes dos Técnicos Administrativos: Sr.ª Suzane Maria
Ataliba de Oliveira; Sr.º Ricardo Narciso Vieira Romariz. Representante
Docente: Prof. Fabricio Noura. Representantes dos Discentes: Zaqueu Tavares
Gaia. Convidados: Elaine Dias. O Presidente do Colegiado, Prof. Joaquim
Alves de Lima Júnior, iniciou a reunião saudando os presentes. Após onze
minutos, constatou-se o quórum necessário e deu-se início à ordem do dia. O
Presidente consultou os conselheiros sobre a possibilidade de aprovação
conjunta dos dois primeiros pontos de pauta (atas das reuniões anteriores).
Todos concordaram, e, após breve discussão, não houve manifestações
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contrárias. Submetido à votação, o item foi “APROVADO POR MAIORIA”,
com uma abstenção. Terceiro ponto de pauta: Homologação da validação do
projeto de pesquisa PIBIC “Demonstração de técnicas em unidade
demonstrativa de açaizais nativos da região do rio Meruú, no município de
Igarapé-Miri, estado do Pará”. Durante a discussão, o conselheiro Rafael
Aragão observou que o tema poderia se enquadrar mais adequadamente como
um projeto de extensão, embora já se encontrasse cadastrado como pesquisa.
Desejou apenas registrar tal observação. O item foi então colocado em votação,
sendo “APROVADO POR MAIORIA”, com duas abstenções. Quarto ponto
de pauta: Homologação da validação do projeto de tecnologia PIBIT
“Avaliação dendrométrica e diagnóstico de mangueiras (Mangifera indica L.)
nos principais pontos de Capanema, Nordeste Paraense, com a utilização de
Inteligência Artificial (IA)”. Sem manifestações durante a discussão, o projeto
foi “APROVADO POR MAIORIA”, com uma abstenção. Quinto ponto de
pauta: Homologação do projeto de pesquisa “Empreendedorismo como
oportunidade: um estudo sobre egressos da Universidade Federal Rural da
Amazônia – Campus Capanema (PA)”. A conselheira Suzane Ataliba sugeriu a
retirada de pauta, tendo em vista a ausência da docente responsável para
responder a questionamentos. Submetida à deliberação, a proposta foi
“APROVADA POR UNANIMIDADE”. Sexto ponto de pauta: Projeto de
Extensão “Atualização na tríade Evolução–Genética–Biotecnologia: ‘Mendel e
Darwin discutem a CRISPR’”. A docente Elaine Dias, coordenadora do projeto,
fez uma breve saudação e colocou-se à disposição para esclarecimentos, sem
apresentar observações adicionais. Após discussão, sem manifestações
contrárias, o projeto foi “APROVADO POR UNANIMIDADE”. Sétimo
ponto de pauta (O que ocorrer): não houve manifestações. Nada mais havendo
a tratar, o Presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a
reunião. Eu, Bárbara Patrícia Maia Barbosa, lavrei a presente Ata, que, após
lida, será submetida à aprovação em reunião posterior.
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